

# Требование времени

Север нашей области таит в своих недрах неисчислимые запасы нефти и газа. Одно лишь Уренгойское месторождение превосходит все запасы «голубого топлива» США. Разведанные месторождения могут давать уже сейчас 800 миллионов тонн нефти в год. Перед нами поставлена задача: для быстрейшего освоения природных богатств края использовать все новейшие достижения техники.

Но все ли имеющиеся в нашем распоряжении передовые методы труда и технические новинки применяем мы? В бурении добились высоких скоростей проводки скважин, использовав свои резервы. Второй год ведем разговор о гидромоторных насадках, хотя в бурении у нас еще много непрекоренных, более важных вопросов.

Половина работ на строительных площадках ведется вручную. Бригада каменщиков Г. Кравчука с помощью лопат приготавливает раствор под кирпичную кладку. В микрорайоне нефтяников сдается молодежное кафе. Три дня шестеро девушки с помощью скребков счищали с пола цементные брызги. Это прежде всего говорит о низкой культуре производства. Но коль допустили оплошность, исправить ее гораздо легче с помощью кислоты.

Геологи Мегиона обнаружили крупнейшее в стране Самотлорское месторождение. На счету есть балтийских разведчиков — Мамонтовское. А вот геологи Сургута отстают с открытиями. Потому что не внедряют новые методы разведки. Надо смелее выходить на новые структуры и осваивать их.

Немало ведется разговоров о техническом прогрессе в промышленном управлении Сургутнефть. Но какой серьезности может идти речь, если здесь нет продуманного на 2–3 года вперед плана, который должен быть тесно увязан с мероприятиями социального развития предприятия!

Технический прогресс в первую очередь осуществляют люди грамотные, специалисты своего дела. Их в Сургуте достаточно. Но много и инженеров, которые узко понимают свою работу. В промышленное управление приехали выпускники Тюменского индустриального института. Они замкнулись в рамки своей специальности. Ничего не знают или в лучшем

случае лишь понаплышике ведают об особенностях Западно-Сургутского месторождения, на котором работают. Упрек за неведение, ограниченный кругозор заслуживают партийная и комсомольская организации. Имели они работают с молодыми специалистами, не побуждают их творческую инициативу.

Год назад по ходатайству нефтяников ЦК КПСС решил вопрос о быстрейшем энергообеспечении Сургута. Провели эти работы в кратчайшие сроки. Однако город оказался неподготовленным к приему большой энергии.

Ответственные задачи по освоению богатств возлагаются на транспортников. Многое стало нареканий на трубопроводчиков. Добыча нефти, к примеру, в настоящий момент задерживается из-за того, что медленно решаем вопросы со строительством трубопроводов, медленно их прокладываем. Дирекция строящихся трубопроводов Западной и Северо-Западной Сибири не стала мобилизующим центром по разрешению этой задачи.

Первичным партийным организациям надо больше обращать внимание на воспитательную работу, меньше полагаться хозяйственниками. Недостатком в партийной деятельности является увлечение массовыми мероприятиями, при этом индивидуальная работа забывается. Факты прогулов, пьянок, нарушенной трудовой дисциплины нельзя рассматривать лишь в одной плоскости воспитания. Они чаще случаются там, где нет настоящей организации производства.

По сравнению с другими микрорайонами население поселка сургутских строителей имеет втрое меньше бытовых услуг. Хуже здесь решаются вопросы обеспечения продуктами питания. Мимо таких фактов паркетного треста Сургутгазстрой в коем случае нельзя проходить.

Ускоренное освоение нефтяных богатств края — это целый комплекс всевозможных проблем. И их надо решать партийным организациям, творческим коллективам инженеров. Надо жить не сегодняшним днем, а завтрашним, смотреть на несколько лет вперед. К этому призывает нас Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускоренному развитию нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири».

## Чернобурок станет больше

Теплый мягкий воротник, пушистая шапка, красивая оторочка — мех в наши дни стал не только предметом роскоши, украшением, но и необходимостью, особенно на Севере. Звероводческие хозяйства учитывают это обстоятельство. Вот почему продукция их постоянно увеличивается.

Рост поголовья характерен для Сытоминской зверофермы: в 1968 году — 904 щенка, в 1969 — 934 (вместо 690). Умением выращивать пушных зверей обладают многие работники фермы: М. К. Лукичева, Г. П. Звягичева, А. И. Захарова. Опытный зверовод М. К. Лукичева сумела вырастить по 4–5 щенков от каждой лисицы.

## Не только получить молоко

Нынешняя зима — суровое испытание для животноводов. На первом плане — борьба с бескорницей, сохранение прежних надежд. В Тундринском совхозе рацион составлен таким образом, что сено (с добавлением тала) должно хватить до июня.

А. ПОХОДЕНКО.

В эту трудную зиму в совхозе неплохо работают дойки Высокомысской фермы, которые сейчас идут впереди. 181 литр молока от коровы — это результат работы Н. Пятновой, а у Н. Мелентьевой — 176. Больше двухсот литров от коровы получила дойка Тундринского отделения А. Трусова. На Высокомысской ферме неплохо обстоит дело и с сохранением молодняка.

Работа дойки требует добросовестности и любви к своему делу. Именно этими качествами отличаются старейшие работницы Сытоминской фермы М. Полюбова и А. Пашенцева.

## У рыбаков свои победы

Издавна славилось село Сытомино богатыми уловами рыбы. Эта слава сохранилась за ним и поныне. Прошлогодний план колхоза рыболовства выполнил на 148 процентов. Было взято социалистическое обязательство: план первого квартала 1970 года (611 центнеров рыбы) выполнить к 20 марта.

Но многие звенья выполнили свои квартальные планы уже к сегодняшнему дню. Так, звено Н. И. Решетникова, на Кушниковском рыболоводстве, выполнило к 10 февраля 67 центнеров рыбы, звено А. А. Бялова более недели дает сверхплановую продукцию на рыболоводстве Сахаль.

Сытоминский рыболовецкий участок справился с январским планом. Есть все основания предполагать, что взятые коллективом социалистические обязательства — квартальный план вдвадцатом марта — будут выполнены.

А. ПОХОДЕНКО.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К подбою коммунизма

Орган Сургутского районного и районного Советов депутатов комитета КПСС, городского труда Тюменской области

№ 22 (3576)

Год изд. 36-й

Четверг, 19 февраля 1970 г.

Цена 2 коп.



## Мороз и сталь рукам покорны

Неуклонно растут ввысь уникальные опоры перехода ЛЭП-500 через Обь в районе Сайгатино.

Правобережная опора достигла уже 149-метровой отметки. К концу месяца бригады энергостроителей Спицына и Зверева из Тюменского участка треста Уралстальконструкция завершат монтаж ствола опоры и перейдут к траперсам, на которые подвешиваются провода высоковольтной линии. Для дальнейшего монтажа опор подвоятся конструкции из Тюмени.

Развертываются монтажные работы и на левом берегу Оби. Уникальная опора здесь поднялась до отметки 24 метра. Нижняя секция уже завязана, и теперь дело пойдет быстрее. Коллектив меходлонны № 14 продолжит сооружение опалубки под концевую опору ЛЭП-500 Тюмень — Сургут. Мороз и сталь покоряются людям.

Л. ТКАЧЕНКО.



На нефтяных промыслах Западной Сибири исправно работает фонтина арматура, изготовленная машиностроителями Бакинского завода имени лейтенанта Шмидта. Она рассчитана на давление в 200 и 320 атмосфер.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об ускоренном развитии нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири нашло широкий отклик в коллективе предприятия.

Завод получил от тюменских нефтяников новый заказ на изготовление 15 комплектов фонтанной арматуры, специально предназначенный для эксплуатации в суровых климатических условиях.

На СНИМКЕ: мастера механосборочного цеха Вачик Аллахвердов (слева) и Вагиф Ахмедов проверяют готовую арматуру.

Фото Г. Мочейкина. ТАСС.

## ◆ За строкой наших планов

время и других нарушений трудовой дисциплины. Имели место внутрисменные просторы, перебои в материально-техническом снабжении, нарушения технологической последовательности работ.

Вступая в юбилейный 1970 год, коллектив четко представляет себе задачи, стоящие перед ним.

Мы чувствуем себя в долгу перед нефтяниками и геологами Сургута, чей нелегкий и достойный восхищения труд умножает славу и могущество Родины.

Двенадцать бригад управления уже встали

## Настроены по-боевому

полнил работы с оценкой «удовлетворительно», на остальных же — «хорошо» и «отлично».

Наивысших результатов в социалистическом соревновании добились бригады, которые возглавляют члены КПСС А. А. Федоренко, В. В. Решетов, С. И. Шиленко, Н. И. Подзоров, И. С. Коломоец, В. И. Кузнецов, участки, где самоотверженно трудятся старший прораб П. Т. Леонов, прораб П. М. Белов, начальник участка В. А. Джрафов, мастер И. С. Станкевич и другие.

В 1969 году окрепли и добились значительных производственных успехов комсомольско-молодежные бригады Валентины Бушковой, Марии Решетовой, Людмилы Лялиной, высокой производительности труда и хорошим качеством работ отмечен труд отделочных бригад И. С. Прохорова, М. П. Прокопчук, В. П. Уткина, С. И. Варжинская, бригад монтажников И. А. Баранова, В. В. Дорикова, плотников П. П. Парфенюка, В. М. Ушакова и многих других.

Коллектив по праву гордится успехами. Однако, анализируя работу управления, нельзя не видеть и серьезных недостатков в работе, массу упущений и неиспользованных возможностей.

Как следствие недостаточной требовательности со стороны линейного персонала, коллектив потерял в 1969 году более семисот человеко-дней из-за прогулов, пьянства в рабочее

на стодневную ленинскую вахту. Каждый день все новые и новые подразделения включаются в социалистическое соревнование, посвященное юбилею Ильича.

Коллектив управления принял на себя повышенные обязательства, в которых наметил выполнить годовой план к 20 декабря, ввести в эксплуатацию более 15 тысяч квадратных метров жилья и два детских комбината в крупнопанельном исполнении.

К 22 апреля намечено ввести в эксплуатацию магазин на 6 рабочих мест, корпус больницы, выполнить отделочные работы на практической нефтяников.

Разработаны организационно-технические мероприятия, в основу которых положены решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, направленные на повышение эффективности производства, сокращение непроизводительных расходов, упрощение и удешевление административно-хозяйственного аппарата, внедрение новой техники и технологии.

Уже в феврале переводим строительные участки на полный хозрасчет, материалы будут теперь получать мастера и прорабы по лимитным картам строящихся объектов.

Мы ясно представляем себе трудности, с которыми придется встретиться. Однако коллектив, как никогда, настроен по-боевому.

В. ПЕРЕСЫПКИН,  
начальник СУ-22.

# КОМПЛЕКСНО ОСВАИВАТЬ БОГАТСТВА РАЙОНА

## Шестая сессия районного Совета депутатов труда

Как уже сообщалось, в Сургуте состоялась шестая сессия районного Совета депутатов труда. Депутаты рассмотрели вопрос о выполнении решения облисполкома «О трудовом и бытовом устройстве коренного национального населения на предприятиях рыбоконсервного комбината и коопзверопромхоза».

Сегодня публикуется отчет сессии. Доклады и выступления печатаются в сокращении.

## На верном пути

(Из доклада заместителя директора рыбоконсервного комбината тов. НАДЕИНА С. А.).

Рабочие рыбоконсервного комбината вносят достойный вклад в выполнение пятилетнего плана. Досрочно выполнено задание по добывке рыбы за 1969 год, выпущено немало сверхплановой продукции. Высоких показателей добились коллективы Сытоминского, Сургутского, Аганского и Тром-Аганского рыбучастков. Здесь годовой план гословетскими brigadами выполнен еще 25 сентября.

Большую роль в выполнении производственной программы играют рыбаки национального населения поселков Аган, Тром-Аган, Пим, Дарко-Горшково, где в основном проживают ханты и ненцы. Из 9.150 центнеров годового плана по гослову задание по добывке рыбы коллективам национальных рыбучастков установлено 4.450 центнеров, фактическое выполнение составило 4.883 центнера. В числе передовиков промысла — К. К. Покачев, Н. Д. Востокин, Я. И. Сенгепов, А. Н. Покачев и многие другие товарищи, которые, применяя комбинированный промысел, совершившиеся котцовый лов, успешно справились с планом пятилетки.

В соответствии с постановлением вышестоящих партийных органов и для лучшего использования природных богатств, а также быстрейшего перевода местного кочевого и полукочевого населения на оседлый образ жизни рыбокомбинат в конце 1951 года принял колхозы «Первое мая», «Путь к коммунизму», «Рассвет» в состав Аганского, Тром-Аганского, Сытоминского рыбучастков. Население, проживающее по реке Пим, включилось в состав существовавшего в то время Тундринского рыбучастка, на базе которого в 1967 году был создан самостоятельный Пимской участок.

## Повышать эффективность труда

(Из доклада директора коопзверопромхоза Г. Г. КУКУШКИНА).

Под руководством районной партийной организации коллектив коопзверопромхоза трудится над выполнением поставленных перед ним задач. За 1969 год произведено продукции на 589.000 рублей. Добыто рыбы 3150 центнеров, собрано ягод 57 тонн, заготовлено полевой пушнины на 157.000 рублей, леса — 3200 кубометров.

Однако в целом промхоз не выполнил план по выпуску и реализации продукции. Нами сорвано задание по сбору ягод, грибов, ореха. На фермах мал выход молодняка, высока себестоимость продукции, многие отрасли хозяйства убыточны. Производственная дисциплина низка, производительность труда не растет.

С 1966 по 1969 год вложено средств в строительство жилья и культурно-бытовых объектов в сумме 299.000 рублей. Построены 31 дом, четыре бани, один клуб, две морозильные камеры, четыре электростанции, шесть рыбакских станов, 104 охотничих избушки. Электрифицированы поселки Угут, Каюковы, Варь-Еган, Русскинские, Кочевые, Лемпино. В 1970 году планируется приобрести электростанций для поселков Таурово и Тайлаково.

Для окончательного перевода на оседлость на-

национальных поселках за короткое время было установлено и пущено в работу три пилорамы, четыре электростанции, три холодильника, а также цеха деревообработки. Была введена новая организация труда. Все земельные участки были обеспечены промысловым флотом и средствами передовой механизации. Для обеспечения рыбаков транспортом в зимнее время была закуплена в Березовском районе тысяча голов оленей. Все промысловики снабжены спецодеждой, а также палатками. Численность рабочих за последние шесть лет заметно возросла.

В настоящее время на участках комбината проживает 226 семей коренного национальности. К сегодняшнему дню не охвачен производством 61 человек. Принимаются меры к тому, чтобы трудоустроить этих людей. В новом поселке Тром-Агане планируется открыть детский сад. Ребята будут устроены, и матери могут принимать участие в общественно полезном труде. Они смогут заготовлять грибы, ягоды, развивать животноводство, полеводство и другие отрасли сельского хозяйства.

Большие претензии надо высказать в адрес райрыболовпотребсоюза, который торговлю в национальных поселках организовал очень плохо. В Дарко-Горшково и Пиму люди лишены возможности купить сухое молоко, конфеты, консервированные овощи и фрукты, свежее мясо и другие продукты. Многое лучшее желает быть кинообслуживание. В некоторых поселках кинофильмы показывают один-два раза в месяц.

Нельзя признать пока хорошую работу сельских Советов. Они робко выступают за укрепление трудовой и государственной дисциплины, не пресекают нарушителей общественного порядка. В поселке Пим, например, проживают такие товарищи, которые нигде не работают, пьянствуют, а исполнком сельсовета смотрит на это сквозь пальцы.

Наша святая обязанность — сделать все возможное, чтобы местное население жило еще лучше, чтобы производительнее был труд ханты и ненцев.

национального населения на 1970 год выделено 300.000 рублей. Будут строиться 20 жилых домов в Русскинских. Это строительство потребует много рабочих рук и материалов. Я обращаюсь к исполнку района Совета, ко всем депутатам всемерно содействовать нам в осуществлении намеченных мероприятий.

По каким направлениям будет развиваться общественное хозяйство? Уже в 1970 году запланировано увеличение поголовья лисиц и песцов на зверофермах. Нам предстоит значительно расширить фермы в Угуте и Варь-Егане. Постоянно будет развиваться охотничий промысел. За счет средств охотмероприятий в 1970 году планируется строительство новых избушек и культстанов.

В нашем районе установлено много фактов, когда охотники не сдают продукции промысла на заготовительные пункты, а продают ее на сторону. Такое наблюдается в Кочевых, Русскинских, Таурово, Угуте, на озере Пяку-то. Это серьезный недостаток в нашей работе.

Постоянно повышать эффективность общественного труда — задачи не только наши, но и руководителей сельских Советов, всех депутатов, работающих среди национального населения.

## Право на заботу

председатель Аганского сельского Совета тов. АИВАСЕДА Л. С.

Трудящиеся Аганского сельского Совета в четвертом году пятилетки и в первом квартале 1970 года достигли немалых производственных успехов. Коллектив рыбучастка досрочно завершил четырехлетний план по добывке рыбы. Промысловики Варь-Еганского отделения промхоза трудятся сегодня в счет 1971 года.

На территории сельского Совета работают четыре киноустановки, четыре клуба, один красный чум, четыре фельдшерско-акушерских пункта, четыре библиотеки, две восьмилетние школы-интернаты и одна начальная школа. Партийная организация и сельский Совет всю массовую работу среди коренного населения направляют на подъем культуры, на развитие экономики хозяйств, на сознательное отношение к труду.

Однако в нашей деятельности по трудовому и бытовому устройству имеются еще серьезные недостатки. Если рыбокомбинат за последние годы выстроил в поселке Аган пятнадцать одноквартирных домов, хлебопекарню, магазин, интернат, то о строителях коопзверопромхоза мне сказать нечего. За последние четырнадцать лет коопзверопромхозом в Варь-Егане не построено ни одной квартиры, ни одного культурно-бытового здания.

О каком бытовом устройстве можно вести речь, если в Варь-Егане, где проживает около четырехсот человек, ликвидировано почтовое отделение. Вот теперь по воле начальника узла связи тов. Скибина пенсионеры, многодетные матери ходят на почту за 12 километров — в Новоаганск.

Рабочие промхозотделения не имеют возможности купить в магазине валенки, унты, сгущенное молоко. Ограничена продажа масла, нет полушибков и других предметов первой необходимости.

В течение двух лет дирекция рыбокомбината обещала установить в Агане телевизор, а в клуб поставить бильярд. Но намерения свои никак не может осуществить.

Труженики нашего Совета заслужили право на постоянную заботу о них. Этого добились они своим трудом.

## Больше внимания школе

заведующий районного тов. КОНЕВ Л. А.

Огромное значение в наши дни приобретает всестороннее воспитание нового человека, дальнейшее совершенствование процесса обучения, переход на всеобщее среднее образование. Главным условием перехода является выполнение Закона о восьмилетнем всеобщем, который пока решается с большими трудностями.

Долг хозяйственных руководителей, исполнников сельских Советов, директоров школ — принять все меры к тому, чтобы ни один ребенок не оказался за порогом школы. По-партийному подходят к этому государственному делу руководители рыбокомбината. Работники участков держат постоянную связь со школой, незамедлительно оказывают ей помощь, откликаются на запросы и нужды детей.

К сожалению, нельзя этого сказать об управляющих отделениями промхоза. Трудное положение со сбором детей в школу создалось в Русскинских. Управляющий тов. Карепин на просьбы учителей не откликнулся, а инспектору района для поездки за детьми выделил самых плохих оленей.

Несколько слов о содружестве предприятий со школами. В качестве положительного примера хочется привести шефство аэропорта над школой-интернатом. С какой бы просьбой ни обращались учителя в аэропорт, они всегда находят поддержку и удовлетворение. Пилоты-комсомольцы частые гости в 8, 9, 10 классах.

В школе работает клуб юных летчиков, в котором обучается 20 учащихся. По инициативе авиа-предприятия проведен конкурс на лучший спальный корпус. Победителю вручен телевизор.

Такая систематическая совместная работа школы и предприятия принесла свои плоды. В интернате повышается успеваемость, улучшается дисциплина, а в спортивных соревнованиях, смотрах художественной самодеятельности дети ханты и ненцев занимают первые места.

Совсем другое отношение к школе у директоров совхозов. Так, например, тов. Голобобова пришло полтора месяца уговоривать, чтобы он выделил транспорт для перевозки кирпича из Сургута в Покур. Безразличен к нуждам школы директор Тундринского совхоза тов. Шарипов. Много времени приходится агитировать управляющего Тауровским промхозотделением тов. Ускова повернуться лицом к школе, к детскому саду. А управляющий все свое: ломает голову, как бы повысить продать детскому учреждению дрова.

Пора бы нашим руководителям понять, что помочь школе надо рассматривать как важное партийное дело и относиться к нему со всей ответственностью. Уместно некоторым нашим руководителям напомнить слова Н. К. Крупской, которая считала, что руководители поступают аполитично, совершают преступления, когда хотят сэкономить на школах, детских садах и интернатах.

## ◆ Партийная жизнь

Политический информатор. Каким ему быть? Чтобы каждое его слово доходило до масс, было высоконадежным. Обо всем этом шел обстоятельный разговор на только что закончившемся в нашем городе двухдневном семинаре политинформаторов Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого округов.

## 1. Анкета

### Заметки с семинара

Если суммировать выступления участников семинара в форме анкеты, получим довольно любопытные данные. Прежде всего, в роли информаторов выступают наиболее грамотные специалисты, политически зрелые товарищи. Это в основном люди с высшим или со среднетехническим образованием. Наиболее квалифицированная группа политинформаторов при Ямало-Ненецком геофизическом тресте. Весь ее состав — инженеры.

Политическая информация — один из важнейших участков идеологической работы парторганизаций с массами. И доверяют ее, как правило, коммунистам. Примерно четвертую или пятую часть группы политинформаторов составляют комсомольцы. Информатор, как правило, человек большого опыта, знаний и высокой культуры. Его средний возраст 30—40 лет. Есть исключения из этого правила. В цехе научно-исследовательских и производственных работ промыслового управления Сургутнефть трудится молодежь, недавние выпускники вузов. В роли политинформаторов здесь двадцатипятилетние.

Стало правилом проводить еженедельно информации по важнейшим событиям международной и внутренней жизни страны, рассказывать о делах своих коллективов. Слушатели — люди самых различных воз-

растов и общественного положения. Почти повсеместно наиболее удобным днем для бесед с людьми служит понедельник. «Для нас лучше среда», — уверяет секретарь парткома Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. А. Багдасарьянц. Что же, ему виднее. Главное, чтобы информации по поли-

тическим вопросам устраивались регулярно. Слушатели разнятся между собой не только количеством лет и образованностью, но и вкусами. Каждый взрослый выписывает в нашем районе по три периодических издания. О новостях, текущей политике имеет вполне определенное мнение. Не так-то просто политинформатору убедительно рассказать своим слушателям о тех или иных событиях, дать им квалифицированную оценку.

Без специализации здесь не обойтись. Все чаще парторганизации поручают информаторам выступать по какой-то определенной тематике. Именно такие беседы являются наиболее доходчивыми.

Сколько людей у нас работает в области политической информации? Если судить по средним данным — каждый десятый член коллектива. Партком Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции посчитал целесообразным сократить число информаторов с 80 до 55. Обслуживают они 1200 человек. А вот на долю информатора цеха научно-исследовательских и производственных работ Сургутнефти приходится по восемь слушателей.

Появившийся после XXIII съезда КПСС институт политических информаторов стал неотъемлемой важнейшей частью идеологической работы партийных организаций в массах.

А. СЫРОВАТСКИЙ,  
наши спец. корр.

Зал заседаний управления Сургутнефть. Здесь собирались те, кто дает стране ценнейший продукт промышленности — нефть. Промысловики и энергетики, ремонтники скважин и транспортники пришли сюда, чтобы, окунув взором успехи 1969 года, взять социалистические обязательства на завершающий год пятилетки.

Слово для отчетного доклада берет главный инженер управления И. И. Шидловский.

— Успешно справился наш коллектив, — говорит докладчик, — с задачами 1969 года. Сверх плана добыто 96,5 тысячи тонн «черного золота». Продукции реализовано на 28 миллионов рублей, а прибыль от ее реализации составила 17 миллионов рублей. Себестоимость тонны нефти снижена почти на полтора процента.

Подробно останавливается И. И. Шидловский на достижениях каждого цеха или участка с тем, чтобы можно было проанализировать их работу и выявить новые резервы. Из чего же сложился успех коллектива?

Основными факторами, обеспечивающими выполнение и перевыполнение планов, явилась сплоченность всего коллектива, его упорный труд, смелое внедрение новых организационно-технических мероприятий.

За год на промысле введены 63 скважины, блочная кустовая насосная станция, термохимическая установка, построенная в жилом районе мощная котельная.

Почти в два раза перевыполнено обязательство по рационализации

## В местных Советах

### Возродить былую славу

Наши сельские Советы национальный. На его территории проживает около двухсот человек ханты. Почти все они работают: кто в школе, кто в детском саду, кто в отделении промхоза. Дети местных жителей живут в интернате на полном государственном обеспечении.

Ведущей хозяйственной организацией в Лемпино является отделение кооперативного промхоза. Но дела там идут очень и очень плохо. Планы, которые устанавливаются отделению, как правило, не выполняются. Ежегодно падает производительность труда. Если в 1966 году было выпущено продукции на 138.000 рублей, то в 1969 году лишь на 65,5 тысячи рублей.

Неужели иссякли богатства на Салымской земле? Нет.

Когда был колхоз, лемпинцы ежегодно вылавливали 200 тонн рыбы, содержали звероводческую ферму, разводили крупный рогатый скот, занимались полеводством и огородничеством. В прошлом году отделение промхоза почти с таким же количеством людей добывала рыбы шесть тонн. Все остальные отрасли хозяйства — звероводство, животноводство, полеводство и огородничество — ликвидированы полностью.

Дирекции коопзверопромхоза, видимо, безразлична судьба Лемпинского отделения. Помощи она никакой не оказывает. В Лемпино теперь нет никаких тёхники. Единственный трактор ремонтируется целый год.

Мы живем в такое время, когда пора подумать о том, как лучше доставлять рыбаков и охотников на места в промыслы. Для этой цели можно арендовать вертолеты.

Депутаты нашего Совета просят райком партии и райисполком воздействовать на руководство коопзверопромхоза. Надо сделать все возможное, чтобы возродить былую славу Лемпино.

А. ВОЗНИЯК,  
председатель Лемпинского  
сельского Совета.



Дагестанская АССР. На бурной реке Сулак продолжается строительство крупнейшей на Северном Кавказе Чиркейской ГЭС. Высотная арочная плотина, перегородив реку, создаст огромное водохранилище, которое позволит оросить тысячи гектаров земли.

Успешно трудится на строительстве ГЭС смена тоннельного отряда № 1, которой руководит молодой инженер Виктор Астахов (на снимке). Три года назад он окончил факультет мостов и тоннелей Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта.

Фотохроника ТАСС.



Успешно несут трудовую вахту конверторщики Челябинского металлургического завода. В конце истекшего года здесь выдал первую сталь третий конвертор. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, конверторщики наращивают темпы производства металла. С начала года они уже записали на свой лицевой счет несколько тысяч тонн сверхплановой стали.

НА СНИМКЕ: идет заливка чугуна в третий конвертор.

Фотохроника ТАСС.

## Колонка комментатора

### Актуальная задача

События последних недель и даже дней свидетельствуют о непрекращающихся попытках империалистической реакции обострить международную обстановку. Эти опасные симптомы тревожат мировую общественность. Дальновидные правительства ряда западноевропейских стран все решительнее одобряют мирную инициативу социалистических государств, направленную на ослабление международной напряженности и оздоровление атмосферы в Европе.

Идея созыва общеевропейского совещания по вопросам укрепления мира и безопасности и международному сотрудничеству рассматривается сейчас во многих парламентских кругах и общественных сферах европейских столиц как реальный путь к укреплению мира и созданию системы безопасности в Европе.

«Нейтральная Австрия, как и другие страны, может жить и развиваться в условиях безопасности только в том случае, если удастся ослабить существующую в Европе напряженность и добиться мирного сотрудничества народов нашего континента», — подчеркнул на днях министр иностранных дел Австрии К. Вальдхайм, выступая в объединении австрийских промышленников. По этой причине, продолжал К. Вальдхайм, Австрия положительно относится к созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и мирного сотрудничества.

Подобных ответственных заявлений и высказываний можно привести немало. Так, например, депутат социалист В. Ларон, выступая в палате представителей бельгийского парламента, заявил: «Общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе — на посткрайне дня».

С большим интересом и вниманием встречает международная общественность и другие шаги, предпринимаемые правительствами стран социалистического содружества в деле упрочения мира и международного сотрудничества на нашем континенте. В их числе — опубликованное на днях в печати письмо Председателя Совета Министров ГДР В. Штадта канцлеру ФРГ В. Брандту с предложением встретиться в ближайшее время в столице ГДР — Берлине для прямых переговоров. Безусловно, люди доброй воли разделяют высказанную в этом письме мысль о том, что в вопросе обеспечения мирного сосуществования и установления нормальных отношений между ГДР и ФРГ в конечном итоге речь идет о проблемах мира или войны, об обеспечении безопасности для жителей ГДР и ФРГ.

В. МЕНЬШИКОВ.

## Восхождение продолжается

ции и изобретательству. Внедрено 103 предложения с экономическим эффектом 174.000 рублей. По итогам смотра-конкурса изобретательской и рационализаторской работы предприятий Главтюменьнефтегаза управление признало победителем второго этапа смотра, ему присуждена денежная премия в сумме 500 рублей.

Во всесоюзном социалистическом соревновании нефтяники Сургута заняли второе место во втором и третьем кварталах, получив 6.180 рублей премии.

Большим успехом в труде способствовала забота и тружеников недр. Сейчас управление имеет 47.179 квадратных метров жилья в благоустроенных капитальных

домах. Проживает в домах нефтяников 6.526 человек. Многие квартиры с водопроводом, канализацией, ванной и душем. Только за 1969 год новоселье спровоцировали 316 семей, 400 человек поселились в новые общежития.

Многие участники конференции приняли активное участие в обсуждении отчетного доклада заместителя заведующего промыслом Э. В. Кочинова, начальника цеха водоканализации В. С. Кузьмищев, старший инженер отдела труда и заработной платы НПУ Сургутнефть К. Я. Хасаншин. Горячее одобрение получило выступление начальника цеха поддержания пластового давления В. Е. Добрынина. Он рассказал о строителях СМУ-4, СУ-8 и СУ-16, которые часто подводят нефтяников, задерживаются ввод объектов, пытаются сдать их с недоделками.

Старший инженер отдела труда НПУ Сургутнефть К. Я. Хасаншин зачитал проект нового коллективного договора. Вместе с социалистическими обязательствами ленинского года он был принят участниками конференции единогласно.

Вот основные пункты обязательств:

Годовой план по добыче нефти выполнить к 28 декабря и дать стране 3.330 тысяч тонн, сверх плана — 35.000 тонн.

Закачать в пласт сверх плана 100.000 кубометров воды.

Себестоимость одной тонны нефти снизить на 0,5 процента и получить 300.000 рублей сверхплановой прибыли.

Внедрить в производство 90 рапределений.

Вызвать на соцсоревнование коллектив НПУ Юганскнефть.

Обязательства в честь ленинского юбилея принятые. Задачи горда определены. Нефтяники Сургута продолжают восхождение к новой вершине трудового успеха.

Л. ТКАЧЕНКО.



На проходившем в Ленинграде первенстве Европы чемпионами в танцах на льду стали советские спортсмены Людмила Пахомова и Александр Горшков. В парном катании почетный титул второй раз подряд завоевали Ирина Роднина и Алексей Уланов.

НА СНИМКАХ: Л. Пахомова и А. Горшков (слева), И. Роднина и А. Уланов.

Фото В. УНДАСИНА.  
Фотохроника ТАСС.

На первенстве Европы в голландском городе Херенвен абсолютная чемпионка Советского Союза 1970 года по скоростному бегу на коньках Нина Статкевич («Труд», Ленинград) (на снимке слева) первой в истории конькобежного спорта стала чемпионкой Европы.

Абсолютный чемпион СССР 1970 года по конькобежному спорту Валерий Лаврушкин («Буревестник», Москва).

Фото В. ШАНДРИНА  
и С. МЕТЕЛИЦЫ.  
Фотохроника ТАСС.



## Трижды Чемпион

Им стала команда хоккеистов «Вихрь» из школы № 5. Юные сургутяне во главе с капитаном команды Валерием Зайцевым встретились в Ханты-Мансийске со своими сверстниками из Урая, Горноправдинска, с командой города Ханты-Мансийска и района.

16 февраля состоялась заключительная игра сургутских и горноправдинских школьников. Ее выиграли посланцы нашего города. К финишну они пришли без единого поражения.

Таким образом, титул чемпиона «Вихрь» завоевал уже третий раз подряд. Тренирует команду Л. Л. Харлампиев.

А. БЕЛОВА.

## На приз „Золотая шайба“

Как и в прошлом году, с большим накалом идет борьба на приз РК ВЛКСМ «Золотая шайба» среди школьников младшей возрастной группы.

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ      ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

## Праздники в Арсеньево

Далеко в приамурской тайге, на берегу студеного Анюя, раскинулся поселок лесозаготовителей Арсеньево. Такое название ему дано в честь знаменитого исследователя Дальнего Востока В. К. Арсеньева. В начале XX века, когда путешественник проходил по этим местам, поселка не было и в помине. Но местные охотники-удэгейцы, которые перешли жить из дымных стойбищ в Арсеньево, помнят доброго русского «капитана».

Евцы, то их нет ни в одном календаре. Вот об этих праздниках, рожденных в Арсеньево, и хочется рассказать.

На конверте имя и фамилия получателя — Юрий Нуруддинов. Чужие письма читать нельзя, но сейчас — случай особый. Читаем: «...Будь честным, трудолюбивым, порядочным в больших делах и малых. Уважай родителей, старших. Как зеницу ока береги свою Родину...».

А теперь познакомимся. Юрий Нуруддинов родился 7 ноября 1969 года. Родители: отец — Борис Хамсутидинович — чекеровщик Ануйского лесопункта, мать — Зоя Ташкеевна, удэгейка, уроженка здешних мест, десятник на лесозаготовках, депутат районного Совета. А письмо их ребенку — четвертому в этой семье — вручено на торжественной регистрации рождения.

А что касается многих праздников, которые отмечают арсеньев-

евцы, то их нет ни в одном календаре. Прочтет его Юра, когда пойдет в школу. На втором письме — пометка: «Прочти через 16 лет...». В нем тоже немало теплых слов и напутствий.

Председатель сельского Совета А. Д. Обухова вместе с письмами вручила еще и памятную шкатулку. В ней — октябрьская звездочка и пионерский галстук...

На праздник новорожденных собираются многие жители поселка: нареченные родители — самые заслуженные люди Арсеньево, родственники, знакомые. Вместе с подарками малышу преподносят и отличное «снотворное» — граммофонную пластинку с записью «Колыбельной».

От дома к дому, от перекрестка к перекрестку медленно движутся по поселку члены представительной комиссии. Придирчиво

осматривают они палисадники, тротуары и мостовые, дворы. Делают пометки в блокнотах. Это, так сказать, прелюдия к празднику, большому и веселому «празднику лучшей улицы». Чтобы стать победителем, недостаточно еще иметь чистые дворы и тротуары, ледяные горки для детей и хоккейные площадки. На лучшей улице не должно быть прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины и, конечно, сссор.

Председатель сельского Совета А. Д. Обухова вместе с письмами вручила еще и памятную шкатулку. В ней — октябрьская звездочка и пионерский галстук...

Мы познакомились лишь с двумя праздниками таежного поселка. А их здесь много — дни вручения паспорта, проводы в армию, регистрация брака. Душа организаторов всех этих праздников — председатель поселкового Совета А. Д. Обухова.

П. РЯБОВ.

## Прохладный воздух и сон

Хороший, глубокий сон нужен всем. Но как сделать его таким? Некоторые меры общезвестны: необходимо ложиться спать в одно и то же время, постараться ослабить поток внешних раздражителей — создать тишину, погасить свет, подготовить удобную постель.

Давно замечено, что сон на открытом воздухе или на не-

хательного центра, потому спящий реже, но глубже дышит, это облегчает удаление из легких углекислоты и увеличивает насыщение крови кислородом.

В пользу такой рекомендации говорят научные данные. Днем поток нервных импульсов, идущих от носовых путей, как бы «тонет» в общей лавине информации о внешнем мире. Когда же спящий вдыхает прохладный воздух, импульсы, поступающие из носовых путей, становятся преобладающими и сон у него делается спокойным и глубоким. Кроме того, постоянное воздействие прохладного воздуха тренирует сосудистую систему, закаливает организм.

На дворе зима. Пусть каждый, кто хочет укрепить здоровье, использует ее возможности. Не бойтесь открывать на ночь окно, форточку, фрамугу; при этом нужно только тепло укрываться.

Итак, ночной прохлада улучшает сон, а он, в свою очередь, повышает работоспособность, создает хорошее настроение и делает нас более активными, жизнерадостными.

В. МАТУСЕВИЧ,  
врач.

Зам. редактора  
И. ЗАХАРОВ.

СУББОТА, 21 ФЕВРАЛЯ

8.00 — Новости. 8.15 — Для школьников. 9.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Преобразование природы в СССР». 9.45 — Встречи с мастерами сцены. Народный артист РСФСР В. Канделаки. 10.45 — Программа Омской студии телевидения. 12.00 — 12.10 — Технический перерыв. 12.10 — Информационная программа. 12.45 — В эфире «Молодость». 13.30 — Мультипликация. 14.30 — Телевизионный спектакль. 17.30 — Спортивная передача. 18.05 — «Никто не забыт». Репортаж из музея Вооруженных Сил СССР. 19.00 — «КВН-70». 21.00 — Мир социализма. 21.30 — «На огонек».



## На кинозренах

### ◆ «ОКТЯБРЬ»

20-21 ФЕВРАЛЯ — широкоэкранный художественный фильм «ЖДИ МЕНЯ, АННА». Начало в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

### ◆ «СТРОИТЕЛЬ»

21 ФЕВРАЛЯ — художественный фильм «ГЛАВНЫЙ СТРОИТЕЛЬ». Начало в 15, 17, 19 час.

### ◆ «РУБИН»

20 ФЕВРАЛЯ — художественный фильм «Я ЕГО НЕ ВЕСТА». Начало в 19 и 21 час.

21 ФЕВРАЛЯ — художественный фильм «Я ЕГО НЕ ВЕСТА». Начало в 19 час.

Оркестр «Рубин» показывает

ПЯТНИЦА, 20 ФЕВРАЛЯ.

10.15 — Новости. 10.30 — Для школьников. 11.00 — Музыкальная программа. 12.00 — Кинопанorama. 13.45 — «Сибирский характер». Телевизионный очерк. 14.10 — Хоккей. Кубок СССР. Финал (в записи).

Транспортно-экспедиционная контора Сургутской межрайбазы обрыволовпотребсоюза — дипломированных судоводителей и судомехаников, шкиперов. Обращаться в контору ТЭК, улица Народная, № 1.

Сургутский тубдиспансер — санитаров.

Сургутский райрыболовспроизводство — старших бухгалтеров для работы в рыбкоопах. Обращаться в контору райрыболовпотребсоюза.

Организация «Сургутнефть» — продавцов продовольственных товаров, поваров, механиков холодильных установок, старших бухгалтеров.

Отдел вневедомственной охраны — электротехника. Обращаться по адресу: ул. Советская, 3.

Сургутская типография Управления по печати Тюменского облисполкома.

Заказ № 524.